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IN MEMORIAM

Prof.dr.sc. VELIMIR FILIPOVIĆ

U Zagrebu je 17. siječnja 2007. u 72.-oj godini života iznenada preminuo 
prof.dr.sc.Velimir Filipović, netom umirovljeni redoviti profesor pomorskog i opće-
prometnog prava na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Dostojan nasljednik 
nestora pomorskopravne znanosti u Hrvata, akademika Vladislava Brajkovića i pro-
fesora Branka Jakaše, Velimir Filipović se tijekom svog života etablirao kao ključna 
osobnost suvremenog hrvatskog pomorskog imovinskog prava. Svoju profesionalnu 
karijeru profesor je Filipović otpočeo upravo u okrilju Jadranskog zavoda Hrvatske 
akademije znanosti i umjetnosti. Njegovi prilozi u časopisu Zavoda iz toga vremena 
odlikuju se rijetkom akribičnošću i znanstvenom znatiželjom za otkrivanjem i obradom 
novih tema.

Provevši gotovo čitav svoj radni vijek na Pravnom fakultetu, profesor Filipović je 
svoja najsjajnija postignuća ostvario djelujući pod okriljem Pravnog odbora Međuna-
rodne pomorske organizacije sa sjedištem u Londonu (IMO) i kao titularni član Među-
narodnog pomorskog odbora (CMI). Tako je, primjerice, posve nepoznato da je upra-
vo golemi međunarodni ugled profesora Filipovića pomogao pri donošenju značajne 
Međunarodne konvencije o naknadi šteta kod pomorskog prijevoza opasnih i štetnih 
tvari, kada su u Londonu 1996. godine dugotjedni diplomatski pregovori umalo re-
zultirali krahom. Taj podatak svjedoči o Filipovićevom rangu u hijerarhiji europskih i 
svjetskih pomorskopravnih eksperata.

Djelujući u – za pomorsko imovinsko pravo – tegotnim vremenima kulta društve-
nog vlasništva, profesor Filipović je neumorno nastojao na usuglašavanju tada jugo-
slavenskog pomorskog prava s konvencijskim postignućima koja je prihvaćao razvijeni 
trgovački svijet. Nakon proglašenja hrvatske neovisnosti, hrvatsko pomorsko pravo s 
lakoćom je posve usuglašeno s najnovijim europskim i svjetskim zakonodavnim rje-
šenjima. To je bilo moguće i uslijed velikog doprinosa profesora Filipovića, koji je bio 
prvi predsjednik Hrvatskog društva za pomorsko pravo u mladoj hrvatskoj državi.

Gledajući retrospektivno, fascinira širina znanstvenih interesa profesora Filipovića: 
od odštetnih konvencija pomorskog prava, preko zračnog i cestovnog prava, profesor 
Filipović gorljivo je nastojao da hrvatsko transportno pravo ne infi cira virus autizma i 
provincijalnosti. Ipak, čini se da su njegova najsjajnija postignuća vezana uz područje 
građanske odgovornosti za pomorske nuklearne štete.

Sin glasovitog hrvatskoga građanskog fi lozofa, profesora Vladimira Filipovića, 
Velimir Filipović je bio čovjek enciklopedijskog znanja i široke kulture, poliglot i gra-
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đanin svijeta. No, dragocjena i rijetka značajka kojom je plijenio pozornost širokog 
kruga prijatelja bio je njegov dobrostivi i vječno optimistični duh, njegova legendarna 
duhovitost kojom je znao mnogi malaksali duh vratiti na staze kreativnosti.

Hrvatska akademska i šira pravna javnost smrću profesora Velimira Filipovića 
izgubila je jednu od svojih najznačajnijih osobnosti. Naša pak pomorskopravna zaje-
dnica gubi jedincatog prijatelja i mentora čiji će nas svijetli lik trajno poticati na nova 
pregnuća.

Prof.dr.sc. Aleksandar Bravar

predstojnik Katedre za pomorsko i općeprometno pravo

Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
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